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БФХ    Зонален хандбален съюз „Тракия”
6300 гр. Хасково, ул. ”Драгоман” № 2; п.к.15; www.trakiahandball.org
моб.тел: 0884/ 187 507 ; E-mail: daskalov08@abv.bg
П Р О Т О К О Л
От проведеното Общо събрание на ЗХС’’Тракия’’ проведено на 06.10.2012г. в гр.Хасково


На събранието присъстваха 10 представители на ХК от общо 18.Отсъстваха представители на ХК''Баня''  ХК''Несебър'', ХК’’Бургас 93’’, ХК’’Фрегата’’, ХК’’Поморие’’, ХК’’Енергетик’’, ХК’’Пловдив 09’’ и ХК’’Труд’’.

Събранието протече при следния дневен ред:

1. Отчет за дейността на зоната – В. Даскалов

· Отчет на Съдийската комисия – П. Узунов-Председател на зоналната съдийска колегия / В. Даскалов/

· Отчет на Дисциплинарната комисия – Р. Стоянов-Председател на Дисциплинарната комисия

2. Финансов отчет – М. Стаматова-Председател на Контролния съвет

3. Новости в Наредбата – В.Даскалов

4. Разни

Събранието бе открито и приветствано от Президента на ЗХС''Тракия'' – Иван Петков и приветствано от президента на БФХ – Росица Бакърджиева-Коева.

По първа точка :Отчет за дейноста на зоната за състезателната 2011/2012 даде Изпълнителния секретар В.Даскалов.Отчетени бяха броя на отборите и  картотекираните  състезатели/ки по възрасти на всеки ХК, а така също и най-добре представилите  се отбори в Зоналните и Държавни първенства / финали/ за всички възрастови групи.
Поради уважителни причини отсъства П. Узунов-Председател на зоналната съдийска колегия – неговите искания изказа  В. Даскалов:
· П. Узунов предлага той да назначава съдиите в зоната / както е по правилник/

След дебати се взе следното решение: Пею Узунов ще назначава съдиите в зоната, след консултация със Председателите на регионалните съдийски колегии в Пловдив и Хасково .
 Председателя на ДК – Р.Стоянов изнесе доклад за наказанията през състезателната 2011/2012г. – От глоби бяха събрани 500лв. предимно от ръководители и треньори, и помоли всички да следят новостите в дисциплинарния правилник.

По точка втора: М. Стаматова изчете подробно финансовия отчет и той бе одобрен от делегатите.
 
По точка трета: В Даскалов направи подробно разяснение на новостите в Наредбата за 2012/2013г.


По точка четвърта:Проведоха се много дебати и предложения по  програмата на ЗП – есенен полусезон.
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· По предложение на Г.Атанасов/П-ще/ за възрастовите групи , в които има по три отбора, в един ден да могат да се играят по четири срещи на отбор. По този начин ще се намалят турнирите/съответно и финансовите средства на много ХК/, но ще се спази Наредбата да се изиграят минимум 6 мача за всеки отбор преди Зоналните финали. След гласуване предложението бе прието с 9’’за’’/1’’въздържал; се’’.
· Изказване на доц.Д.Станков/Академик ТУ/ - По отношение на отчета , допълни класирането за Купа ‘’България’’, което бе пропуснато да се каже, и изрази мнение , че ще бъде трудно назначаването на съдиите само от П. Узунов, досега системата – съдиите да се назначават по региони , действаше много добре.Препоръча турнирите на ‘’Б’’РХГ-мъже и жени да бъдат по-възможност в неделя.

· Изказване на Г.Атанасов/П-ще/ - Благодарение на В. Даскалов, зоната провежда стриктно първенствата си и се поддържа сайта на ЗХС перфекно, и ако е възможно да се възвърнат служебните телефони в зоната.Също така предложи съвместно съвещание на съдии и треньори.
· Предложение на Ив. Петков /Стови/ - ХК, класирал се на първо място на дадена възрастова група от есенния и пролетния полусезон, да бъде Домакин на Зоналния финал. Предложението бе прието единодушно.

· По предложение на В.Даскалов, бе прието единодушно в Зоналния финал да се влиза с натрупване на точките от есенния и пролетния полусезон, а не с бонус точки.

· След гласуване между участниците в ‘’Б’’РХГ – мъже, бе решено /5’’за’’,1’’въздържал се’’/ Домакина на турнира заплаща наем зала, а всички останали разходи по организациата на турнира се разделят по-равно между всички участващи отбори.
Президента на БФХ - Р. Бакърджиева направи обширно изказване относно тежкото финансово състояние на БФХ- намалените субсидии от Министерството и платените глоби останали от предишното ръководство на федерацията.Въпреки многото трудности с големи усилия бяха успешно проведени две Балкански първенства за подрастващи, турнира’’Челендж трофи’’,участие на два национални отбора на турнир в Германия,  камп за подрастващи и международен треньорски семинар в гр. Бургас. Изрази пожелания към всички за повече търпимост по зони и по места и съвместни усилия за издигане нивото на хандбала в страната. Също така тя раздаде на ХК от зоната дискове с видеозаписи от международния треньорски семинар в гр.Бургас, Програма за подготовка на подрастващи /НСА/ и хандбални топки.

Дата:06.10.2012г.




   Протоколчик: Ирина Миладинова 
Гр.Хасково  
